

В диссертационный совет Д 220.010.02 при
федеральном государственном бюджетном
образовательном учреждении высшего
образования «Воронежский
государственный аграрный
университет имени Петра I»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гончарова Павла Викторовича на тему:
«Формирование механизма управления инновационно-инвестиционной
деятельностью предприятий АПК», представленную на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика
и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление
предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Развитие АПК является одним из приоритетов социально-экономической
политики государства, а формирование эффективного конкурентоспособного
агропромышленного производства относится к основным задачам развития
экономики. В современных условиях успешное решение поставленной задачи
возможно только путем широкого использования инноваций, прогрессивных
технологий и инновационного подхода к управлению интегрированными
аграрными формированиями. С другой стороны применение новаций
предопределяет привлечение значительных инвестиций, что связано с поиском
их источников, выбором направлений вложения, эффективностью
использования, способствующей развитию сельского хозяйства и обеспечению
продовольственной безопасности. Все это требует совершенствования научной
базы инновационной и инвестиционной деятельности предприятий АПК.

Актуальность и практическая значимость указанной проблемы
определили выбор темы диссертации, содержание работы, формулировку цели
и задач, которые в целом, решены, и цель исследования достигнута.

Обсуждение результатов исследования на международных
экономических форумах, научно-практических конференциях, круглых столах,
практическая апробация основных полученных результатов исследования в
деятельности конкретных организаций, а также их использование в учебном
процессе, проведении научных исследований в рамках хозяйственной тематики,
позволяют сделать вывод о достоверности научных положений и выводов,
сформулированных в диссертации.

Автором опубликовано 15 научных работ, из которых 3 публикации в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России. Все публикации соискателя достаточно полно отражают основные положения, авторские методики, рекомендации диссертационной работы в части развития механизма управления инновационно-инвестиционной деятельностью в аграрном секторе экономики.

Таким образом, заявленные положения новизны диссертационного исследования обоснованы и достоверны. Положения, выносимые на защиту и соответствующие им элементы новизны, отвечают тематике, целям и задачам исследования.

Заслуживают внимания сформированные автором концептуальные направления формирования механизма управления инновационно-инвестиционной деятельностью предприятий АПК. Автором исследованы: понятие и сущность инновационно-инвестиционной деятельности; стадии жизненного цикла инновационного проекта; источники инвестирования инноваций; анализ современного состояния развития отрасли аграрного сектора, результаты которого послужили основой для разработки иерархической модели интегрированного управления инновационно-инвестиционной деятельностью в животноводческой отрасли. Предложена система критериальных характеристик и индикативных показателей оценки эффективности управления инновационно-инвестиционной деятельностью в свиноводстве, апробированных на разных уровнях управления, необходимых для принятия управленческих решений.

Представляют интерес предложения автора по разработке направлений совершенствования стратегического планирования аграрных предприятий, в основу которого положен программно-целевой подход, способствующий решению инновационных задач по развитию сельского хозяйства на федеральном и региональном уровнях, а также развитию интегрированных аграрных формирований с учетом их специфики, миссии и стратегии. А также рекомендованы критерии оценки выполнения плановых показателей инновационно-инвестиционной деятельности аграрного предприятия.

Научный интерес представляет модель прогнозирования развития инновационно-инвестиционной деятельности с применением компьютерных технологий, которая позволяет дать оценку перспективной тенденции влияния инноваций на результативность хозяйственной деятельности предприятий отрасли животноводства и принять управленческие решения по привлечению инвестиций.

Следует отметить простоту и ясность изложения основных выводов и их доказательств, самостоятельный характер научного исследования, подтверждающий научную зрелость и исследовательские способности соискателя, обоснованное и квалифицированное использование методов анализа и приемов моделирования при построении концепции формирования механизма стратегического управления инновационно-инвестиционной деятельностью предприятий АПК. Это усиливает обоснованность выводов и придает работе характер законченного исследования.

Вместе с тем, в качестве замечания по данной проблеме следует отметить отсутствие рекомендаций по построению прогнозных моделей инновационно-инвестиционной деятельности на макроуровне, что способствовало бы повышению качества целевых программ развития сельского хозяйства.

В целом высказанное в отзыве замечание не снижает научной и практической значимости диссертационной работы, которая носит исследовательский характер. Судя по автореферату, в работе получили глубокое раскрытие исследовательские положения диссертации. Это позволяет дать положительную оценку проведенному исследованию. Как свидетельствует автореферат, представленная диссертация соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям. С учетом этого, автор диссертационной работы – Гончаров П.В. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Доктор экономических наук, профессор
заведующий кафедрой анализа хозяйственной
деятельности ФГБОУ ВО «Российский
экономический университет имени
Г.В. Плеханова»

Н.А. Казакова

Контактные данные:

Казакова Наталия Александровна

Адрес 117997, Москва, Стремянный переулок, д.36

Телефон: 8 (495) 237-95-15

E-mail: axd_audit@mail.ru

« ____ » _____ 2015 г.